



ADRC Highlights

Asian Disaster Reduction Center Monthly News

Выпуск 384
Март
2025

Темы номера

Отчеты внештатных научных исследователей ADRC

¶ Мисс Прити Неги (Индия)

¶ Мисс Че Сити Нур бинти Че Мамат (Малайзия)

Развивая сотрудничество с аффилированными организациями

¶ Участие во Всемирном Форуме Боуэи 2025

¶ Тематический тренинг JICA: «Комплексное снижение рисков бедствий-На пути к устойчивому обществу»

Азиатский Центр Снижения Рисков Стихийных Бедствий

Хигасикан, 5 этаж, 1-5-2
Вакихамакайган-дори,
Тью-ку, Кобе
651-0073 ЯПОНИЯ

Тел.: 078-262-5540
Факс: 078-262-5546
editor@adrc.asia
https://www.adrc.asia/

© ADRC 2025

● Отчеты внештатных научных исследователей ADRC

Мисс Прити Неги (Индия)

Здравствуйте! Меня зовут Прити Неги, я родом из Киннаура, этнического региона в штате Химачал-Прадеш, расположенном в Северной Индии. Имею степень магистра в области управления стихийными бедствиями и степень бакалавра по географии. В течение 8-ми лет я работала как на государственном, так и на районном уровнях, внося свой вклад в деятельность по снижению рисков стихийных бедствий (DRR), координации реагирования и наращиванию потенциала сообщества.

В настоящее время являюсь координатором по обучению и наращиванию потенциала в Окружном управлении по борьбе со стихийными бедствиями (DDMA), Манди, Химачал-Прадеш. В мои обязанности входят разработка и реализация инициатив DRR, проведение программ по повышению осведомленности населения, организация имитационных тренировок и укрепление потенциала противодействия стихийным бедствиям с помощью инновационных и ориентированных на сообщество подходов. Мне также приходилось выполнять важную функцию в ходе координации действий по реагированию во время крупных стихийных бедствий в Химачал-Прадеше, принимая участие непосредственно в объектовых мероприятиях.

Ранее работала молодым специалистом в Национальном институте по борьбе со стихийными бедствиями (NIDM), где в 2020 году участвовала в исследовании и сборе данных о случаях COVID-19 по всей Индии. Данный опыт помог углубить понимание вопросов управления процессом ликвидации последствий стихийных бедствий на национальном уровне, особенно в случае сложных и масштабных чрезвычайных ситуаций.

В ходе стажировки по программе внештатных научных исследователей в Азиатском центре снижения рисков стихийных бедствий (ADRC) я нацелена расширить свои знания, сосредоточившись на разработке стратегий готовности к стихийным бедствиям на уровне сообществ для укрепления потенциала противодействия на низовом уровне (на уровне «корней травы»), изучении экономически эффективных и адаптированных к местным условиям решений по созданию устойчивой к стихийным бедствиям инфраструктуры, а также изучении передового опыта Японии в применении технологий и инноваций в управлении стихийными бедствиями.

Думаю, что использование многочисленных возможностей позволит интегрировать лучшие мировые практики в управление стихийными бедствиями родного штата и страны. Конечная цель — повысить уровень готовности к стихийным бедствиям, снизить уязвимость и способствовать созданию более безопасных и устойчивых сообществ в подверженных стихийным бедствиям регионах Индии.

Позвольте выразить искреннюю благодарность ADRC, правительству Индии и Химачал-Прадеша за предоставленную мне замечательную возможность принять участие в программе VR.



Мисс Че Сити Нур бинти Че Мамат (Малайзия)

Здравствуйте! Меня зовут Че Сити Нур бинти Че Мамат, и в настоящее время я работаю главным помощником директора в Национальном агентстве по борьбе со стихийными бедствиями (NADMA) Малайзии, преимущественно занимаясь стратегическим планированием и оперативной координацией действий во время стихийных бедствий. В мои основные обязанности входят разработка комплексных планов координации и реагирования на стихийные бедствия в соответствии с национальными, региональными и международными механизмами, создание стандартных операционных процедур для различных типов бедствий, содействие координации действий служб реагирования во время стихийных бедствий и обеспечение эффективного распределения ресурсов. Также занимаюсь оценкой эффективности предпринятых действий на этапе после стихийных бедствий, определением точек для улучшения. Помимо этого, взаимодействую с такими организациями как Координационный центр гуманитарной помощи АСЕАН (Центр АНА), Управление ООН по координации гуманитарных вопросов (UNOCHA), связанных с гуманитарной помощью и ликвидацией последствий стихийных бедствий (HADR) в части управления региональными и международными планами срочной деятельности, координирую работы в отношении таких региональных и международных инструментов как Гражданско-военное взаимодействие, Группа реагирования и оценки в чрезвычайных ситуациях АСЕАН (ASEAN-ERAT), Группа Организации Объединённых наций по оценке последствий стихийных бедствий и координации (UNDAC), двусторонние программы реагирования на стихийные бедствия.



Несколько слов о моем бэкграунде. Имею степень бакалавра в области геологии, степень магистра в области управления рисками и политикой, связанной со стихийными бедствиями, специализируюсь по управлению рисками оползней. Карьеру в государственном секторе начала в 2006 году в качестве помощника секретаря в Отделе полезных ископаемых и наук о Земле Министерства природных ресурсов и окружающей среды, сосредоточившись на политике и планировании в области наук о Земле, включая геологические опасности. В 2014 году меня повысили до должности главного помощника секретаря Сектора возобновляемой энергии Министерства энергетики, экологических технологий и водных ресурсов. В 2016 году заняла должность помощника директора в Национальном агентстве по борьбе со стихийными бедствиями (NADMA).

На протяжении всей моей карьеры на государственной службе я активно участвовала в работе специальных рабочих групп, ответственных за разработку и пересмотр национальных законов и нормативных актов, связанных с опасностями и катастрофами. К ним относятся Закон об охране земель 1960 года, Закон о геологической разведке 1974 года, Закон о геологах 2008 года, Руководящие принципы освоения холмов и высокогорий 2009 года и одна из недавних разработок - Национальная политика снижения рисков стихийных бедствий до 2030 года, подготовка которой была завершена в октябре 2024 года.

Я являюсь членом ASEAN-ERAT с 2018 года и членом команды UNDAC с 2019 года. В качестве координатора действий, связанных с гуманитарной помощью и ликвидацией последствий стихийных бедствий (HADR) принимала участие в нескольких миссиях, включая усилия по репатриации пострадавших от COVID-19, управление поддержкой во время развертывания малайзийской поисково-спасательной группы SMART для ликвидации последствий землетрясения в Турции в 2023 году и развертывание военных сил и средств для ликвидации последствий тропического циклона «Кристина» на Филиппинах в октябре 2024 года.

Думаю, что благодаря представившейся возможности пройти стажировку в Японии, я смогу изучить культуру противостояния стихийным бедствиям, особенно узнать о подготовке к таким крупномасштабным стихийным бедствиям, как землетрясения и цунами. От всей души благодарю правительство Японии и ADRC за данную возможность. Буду стремиться максимально использовать этот опыт, чтобы делиться знаниями, расширять свою сеть контактов и вносить ценные идеи для организации, где я работаю, и для страны.

● Развивая сотрудничество с аффилированными

Участие во Всемирном Форуме Боусаи 2025

Сендайская рамочная программа по снижению рисков стихийных бедствий (SFDRR), набор руководящих принципов для инициатив, связанных со снижением рисков бедствий, была сформулирована на Третьей всемирной конференции по снижению рисков бедствий в марте 2015 года. Всемирный форум Bosai проводится каждые два года с 2017 года как одно из мероприятий по продвижению программы, объединяющее все секторы — промышленность, правительственные и научные круги как на национальном, так и на международном уровнях для обсуждения мер DRR. Ключевым вопросом Всемирного форума Bosai 2025 был сформулирован как «Что делать с изменением климата?», и основной темой для обсуждения стало содержание действий для снижения рисков стихийных бедствий, вызванных климатическими изменениями.

На площадке ЭКСПО в рамках Форума ADRC представил свой стенд, демонстрирующий такие усилия ADRC, как продвижение мер по снижению рисков бедствий в Азии при сотрудничестве с различными заинтересованными сторонами, продвижение мер по снижению рисков бедствий с использованием ИКТ (например, QZSS, системы передачи информации о рисках бедствий) и обмен информацией о бедствиях через мобильные телефоны с использованием ГИС и социальных сетей в ходе реализации проектов ADRC на горе Фудзияма и в Малайзии. Кроме того, шесть внештатных научных исследователей из стран-членов (Индия, Республика Корея, Турция, Фиджи, Малайзия и Мальдивы) проинформировали о стихийных бедствиях и системах снижения соответствующих рисков в своих странах.

На Форуме 45 организаций продемонстрировали свои усилия и деятельность в области DRR. Многие люди, работающие в области DRR, включая представителей JICA, университетов и других академических учреждений, частных компаний, НПО, иностранных студентов посетили стенд ADRC, и сотрудники ADRC и внештатные научные исследователи давали им объяснения и обменивались мнениями.



(Слева) выставочный стенд ADRC на ЭКСПО,
(справа) VR из Индии и Малайзии общаются с посетителями выставочного стенда ADRC

Тематический тренинг JICA: «Комплексное снижение рисков бедствий-На пути к устойчивому обществу»

ADRC при содействии Кансайского офиса JICA провел тематический тренинг на тему «Комплексное снижение рисков бедствий-На пути к устойчивому обществу», который прошел с 9 декабря 2024 по 20 февраля 2025. Шесть государственных служащих из пяти стран: Косово, Пакистана, Турции, Вьетнама и Йемена приняли участие в тренинге, изучив методы разработки и реализации локальных планов по снижению рисков бедствий для содействия мерам по снижению риска бедствий в каждой стране.

Тренинг проходил в гибридном формате, и участники посещали онлайн-программы перед приездом в Японию для участия в очной программе. В течение пятидневной программы в Японии посещали объекты и лекции в организациях/учреждениях, связанных со стихийными бедствиями, в префектурах Хёго, Нара и Кумамото, а также участвовали в мероприятиях, связанных с 30-летием

Continued

Великого землетрясения Хансин-Авадзи, чтобы узнать об опыте Японии и мерах противодействия стихийным бедствиям. Кроме того, они обменивались информацией и обсуждали бюджет и политику продвижения СРБ каждой страны.

Мы хотели бы выразить искреннюю благодарность всем уполномоченным из оказавших содействие организаций и лекторам, которые сотрудничали в рамках проведения тренинга.



Обсуждение среди участников

For Inquiries & Subscription Information

For more information or details regarding email subscriptions to this newsletter, please email editor@adrc.asia.